

党龄47年的施保德:

感悟革命精神 传承红色基因

记者 金月全

“活着就要为党、为国、为民、为社会、为下一代多做有益的贡献……”说这句话的是扶沟县自然资源局退休老党员施保德。他退休不退志、退休不褪色，退休后选择了传承红色基因，弘扬红色文化。

今年69岁的施保德，是一个有着47年党龄的共产党员，出生在扶沟县柴岗乡塔湾村。

塔湾村是一个充满红色记忆的地方，有着近80年的革命斗争历史，被誉为扶沟的“小延安”，是扶沟县革命的发源地。塔湾村诞生了扶沟县第一名中共党员施裕民（中共扶沟支部创始人），培育了党的好干部施德生。村里500多名仁人志士先后参加革命，施同印、施志凯、施立志等18位烈士为国捐躯。如今，塔湾村已成为扶沟县闻名的精神文明建设、经济发展、人均收入先进村。塔湾烈士陵园已成为扶沟县重要的爱国主义教育、党史学习教育、国防教育、青少年思想教育、廉政教育等基地。

周口中心城区再添一座街头游园

本报讯（记者 黄佳）3月15日，记者在周口中心城区七一路与文明交叉口西南角，发现一处新建成的街头游园，三两翠竹、桃花灼灼，一切浑然天成，一点也不啻于江南美景。

市民张阿姨见证了这里的华丽蝶

变。“文明路是老街，比较狭窄，以前早上起来散步，感觉比较拥挤。”张阿姨说，现在，绿植、花草取代了往日的沉寂与狭窄，目光所到之处，尽是美景，早上起来散步，心情大好。

市园林管理处主任张谦介绍，告别传统的“大拆大建”，在市区关键节点、老旧街区，因地制宜做了小、特、精的生态改造，让老旧街区重新焕发活力，经过近几年不断加大街头游园建设力度，中心城区的绿化量有

负责人。虽说是公司却不搞实体经济，只传播红色文化，公司里的每个人都是宣传红色文化的志愿者，不仅不要任何报酬，还自掏腰包带头捐了1.5万元。他还亲自拟订了公司的发展规划目标、制度章程、工作要求，并邀请2名老党员做义务监督员，全程监督捐款使用情况，定期将财务收支情况公开上墙。

“选择一条路，认准一个方向，爱上一件事，就要坚定不移地走下去、做下去，再苦再累都值得。”现在，施保德的义务讲解员生涯已有9个年头。一路走来，经历重重困难，但他从未后悔自己的选择。同时，他的辛勤付出得到了上级的肯定，赢得了群众的支持。2020年，施保德被河南省老区建设促进会评为“支持老区建设先进个人”，他的家庭被评为“扶沟县文明家庭”。据不完全统计，在他的感召下，先后有600多名热心群众为筹建塔湾革命烈士纪念馆捐款捐物。③2

了大幅提升，广大市民有了不少可以休闲娱乐的场所。“转角遇到一块绿地、一片花海，在细微的地方创建意外的惊喜，在旧的空间里面开启新的生活，这是改造的意义。”张谦说。③2

商水一村干部套取低保金被撤职

本报讯（记者 付永奇 通讯员 赵永昌）“村干部是为大家服务的，怎么能利用手中的权力给自己的父亲妻子办‘低保’。我们配合县纪委第四执纪办案协作区对村支书杨某某利用职权套取的6729元低保款依法收回……”3月15日，商水县平店乡分管纪委工作的副书记邵国闯介绍了该乡开展“严管小微权力、治理小微腐败”的典型案例。

据了解，去年6月，乡纪委监委接到县纪委第四执纪办案协作区转交的一封反映该乡某村党支部书记杨某某利用职权营私舞弊、套取国家低保等补贴款相关问题的实名举报信。乡党委立即成立了“案件审理”工作组。

“按照有件必查、有案必办、违纪必究、执纪必严的要求，我们对每一个涉及惠民政策资金的案件都高度重视。尤其是对基层干部滥用职权、弄虚作假、虚报冒领国家资金的行为更加关注，坚决做到了‘一查到底、彻底查清’，给组织一个交代、还干部一个清白……”县纪委书记杨某某在2015年第二季度至2017年第四季度享受了低保待遇，领取低保金共计4449元。其妻子秦某某在2016年第一季度至2017年第二季度享受低保待遇，领取低保金共计2280元。二人均属违规享受低保，一共领取了6729元低保款。

“我们对村干部违法违纪一直是零容忍态度。套取的低保款已被依法追缴，鉴于该村负责人杨某某违背了《中国共产党纪律处分条例》《农村基层干部廉洁履行职责若干规定》等党规党纪，已经给予其严重警告、撤销党内职务处分。”平店乡乡长吴国锋如是说，“今后我们要进一步健全完善村干部廉洁从政监督检查机制，着力营造‘小微权力’运行新机制。”②10

东风乡纪委确保“两委”换届高质量完成

本报讯（记者 徐松 通讯员 子秀芳）在村“两委”换届工作中，郸城县东风乡纪委按照乡党委的安排部署，对换届选举的工作程序、候选人资格审查、选举工作开展情况、干部的任职教育培训等方面，进行了全程跟踪、全面监督，做到不落一人、不留“死角”，确保了换届选举工作的平稳进行、高质量完成。

村“两委”换届选举期间，东风乡纪委大力宣传、营造选举氛围，公示举报电话，鼓励群众积极参与监督，安排工作人员全天候值班，搜集发现问题线索，第一时间对相关问题调查并加以解决，实现了选举过程程序精准。

张明乡“红黑旗”评比激发干部干事创业热情

本报讯（记者 付永奇 通讯员 胡书广）“这次招工工作我们村拿了黑旗，下次我们一定要拿到红旗！”这是3月14日上午，商水县张明乡部分村党支部书记在全乡干部作风纪律整顿大会上的表态发言。

据悉，为进一步转变作风，提升基层党组织活力、激发党员干部干事创业工作热情，商水县张明乡实施了“红黑旗”评比制度，对招工、环境整治、农业农村、信访稳定等重点工作进行评比排序。根据排名结果，在全乡干部作风整顿大会上，将由乡纪委进行问责。

“红旗代表着荣誉，能得到这个红旗，俺心里特别高兴。作为村党支部书记，工作中不等不靠，早谋划、早实施，才能圆满完成党委、政府交给的工作任务。”周济铺村党支部书记王春建兴奋地说。③2

河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组进驻周口公告

日期为6月10日。

指导组主要受理反映周口市及所辖县（市、区）党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。

河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组
2021年3月9日

际领先地位，产品畅销全国多个造纸上市公司，并出口东南亚、中东等地区。

开拓创新，招才引技再创辉煌

为适应国内外市场需求、延伸聚酯网产业链条、提升企业核心竞争力，沈丘县委、县政府出台了《关于支持工业企业发展的十六条意见》《关于鼓励企业利用多层次资本市场融资的意见》《关于加快推进企业挂牌上市工作的实施意见》《关于加大科技创新投入的若干政策》等优惠政策。

采取政府投资厂房等基础设施建设、企业负责招商引资引进生产线的政企合作模式建设了闽商产业园、单丝产业园等项目。该招商模式政府通过融资建设厂房等基础设施，取得产权，效益长久；企业减轻了资金压力，将更多的资金用于企业发展，同时利用自身资源优势招商引资，双方互利双赢。截至目前，沈丘县政府投资建设办公楼、厂房50多栋30多万平方米，帮助凯旺电子、大唐电信、闽商产业园、邦杰食品、晶鑫科技等近20家企业。

为加大对企业的创新支持力度，县政府控股的城投公司与河南晶鑫科技股份有限公司进行合作，投资3.3亿元，帮助河南晶鑫科技股份有限公司生产年产8000吨单丝生产项目。项目引进央企烽火通信科技股份有限公司生产聚酯网单丝最先进的技术，有效降低聚酯网用丝成本，拉伸产业链条，提升行业整体竞争力。目前，项目正在稳步推进。项目全部建成后，年销售收入可达3亿元，年利税3600万元，吸纳200人就业。

几年来，沈丘县相继设立了省级智能车间3个、省两化融合示范企业2个、高新技术企业9家、省级研发平台9个、市级研发平台16个。②10

沈丘“网”事

生产材料和产品的运输等工作，特别是

一些男青年，做起了销售工作，常年奔波在全国各地，到各大造纸企业进行推销。

聚酯网业的利润逐年增长，围绕着聚酯网业打工的人越来越多。他们挣了钱就有了想法，有的做起了拉丝厂，专门为各厂提供丝线；有的做起了运输和销售；而大多数人另起炉灶，投资建起了新厂。一时间，沈丘县的聚酯网厂如雨后春笋般层出不穷，恒丰网业、众信网业、华鑫网业、晶鑫网业，方圆数公里遍布大大小小的聚酯网生产专业村。

2010年前后，聚酯网业成为了沈丘县城经济的六大支柱产业之一，年产值一度突破10亿元，税收近8000万元。

但随着市场竞争的日益激烈，沈丘聚酯网业作为中低端纸制品市场的上游企业，没有完全适应市场供求变化，没有真正实现产品的上档升级，市场份额日渐萎缩，产能过剩和产品高度同质化问题并存，陷入了销售难、回款难、融资难及企业发展潜力透支和利润空间急剧收缩的恶性循环，走入了产业转型和发展的困境。

提档升级，铸就“中国聚酯网之乡”

为了规范聚酯网业，提升品质，提高产品在市场经济中的竞争优势，2006年，沈丘县专门成立了聚酯网产业园区，将县域内所有聚酯网生产企业聚拢在一起进行整合升级。聚酯网业发展的快车，一举成为沈丘县域经济的支柱产业。同时，该县鼓励支持龙头企业以资金、技术投入



保障市民舌尖上的安全

3月15日，万果园商业连锁超市工作人员携带便携式食品安全智能分析仪器，来到万达广场万果园超市，对超市内的西葫芦、黄瓜、西红柿、尖椒等蔬菜进行农残检测，以保障市民舌尖上的安全。图为检测现场。

记者 张洪涛 摄

（上接第一版）随着时代的发展，织罗底的材料由棉纱变成了锦纶，再变成聚乙烯，生成罗底的木机械也变成了电动现代机械。现代机械织出罗底功能更多了，不仅应用在面粉厂的磨面机上，还广泛应用于造纸等新型工业中。

随着时代的发展和小型造纸厂被淘汰，顾营村的罗底在造纸业中失去了优势。但顾营村的罗底并没有离开商业舞台，他们生产的罗底被应用到水井业（工人在打好井后必须放水泥管，为防止井壁周围的泥沙向内渗透，便在水泥管外套上罗底网套，这样井里的水更清澈，还可以防止水井周边因抽水形成塌方）。还被应用到水产养殖业，国内各大水产养殖场中，人们就是用这样的罗底网在河海湖泊中划成一个个养殖区域，既可以保证水域的天然生态，又不会让养殖的鱼类跑掉。

其实，顾营村生产的罗底出现在我们生活的方方面面。当你打开家中的窗户透风时，就会随手拉上纱窗。在夏天，当你走进一些小型超市、饭馆甚至回家时，你会发现拉开门后还有一个阻挡蚊蝇的纱门窗。当你在没有树荫的地方遮阳时就会撑起一块黑色的遮阳网，还有建筑工地上的防尘网、建楼房脚手架周围防护网……也许这些纱窗、遮阳网的用料就出自于顾营村。

“一个人很轻松就能拿到3000多元，还不耽误家务事，要是加班能挣4000元左右……”采访时，在顾营村打工的一个女工向记者讲述自己的收入，她的工资同姐妹们相比还不算最好的。村支书介绍，他们村近年来经济收入越来越高，许多家庭都买了小轿车，过上了小康生活。

董现顶经过广泛调查，决定自己办厂生产聚酯网。没有钱怎么办？董现顶说服同村的年轻人，决定合资办厂，成立了恒丰网业。

“是非经过不知难。”办厂之初，董现顶领着十多位同村人，拉着板车，带着行李和干粮，从乡下来到城里。为了省钱，他租了几间破草屋，购买了几部二手机

机。董现顶亲自操作，并手把手教年轻人。艰苦的外部条件抵挡不住他们满腔的创业热情，他们根本不把吃苦受罪放在眼里。他坚信，只要付出就会有回报。

有着吃苦耐劳的创业精神，加上诚实守信的经营之道。短短10年间，恒丰网业在业界有了席之地。

董现顶等一批人成功后，董营行政村大部分年轻人都加入其中，他们有的“跑销售”，有的搞运输，有的在厂做工。董营行政村的年轻人在县城北建起了一个又一个聚酯网厂，董营村也成了聚酯网生产专业村。

2002年，随着国内外纸业市场的变化与需求，董营行政村的老板们以企业家特有的战略眼光和胆识，审时度势，大胆投入巨资引进了三台瑞典TEXO织网设备，并一次安装试车成功。成功运行后，产品质量得到客户的一致认可，相继被评为省级“质量监督免检产品”和“国家轻工业部优质产品”，最先通过了ISO9001国家质量体系认证，2005年，又新上一台TEXO高速织机和一条全自动热风定型生产线，这标志着沈丘聚酯网产品与国际接轨，具有冲出国门、走向世界的资格。

董现顶经过广泛调查，决定自己办厂生产聚酯网。没有钱怎么办？董现顶说服同村的年轻人，决定合资办厂，成立了恒丰网业。

随着恒丰网业的发展，董现顶需要更多的人来加工和销售。以董营行政村为中心的乡里乡亲都来到聚酯网厂找活干，青年男女做起机械操作、网线插接、